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Висновки 

 

Риторика О.Лукашенка під час зустрічі з В.Путіним у м. Сочі не засвідчила 

безпосередньої зацікавленості білоруської сторони в активізації інтеграційних 

процесів у рамках Союзної держави. Мінськ переслідує скоріше можливість 

отримати додаткову фінансову допомогу та кредити в обмін на збільшення 

економічної і гуманітарної присутності РФ у Білорусі. Можливість візиту 

О.Лукашенко до Росії слід також трактувати як спробу легітимізувати принципи 

політичної трансформації в Білорусі, які він висловив під час Всебілоруського 

народного зібрання 12 лютого ц.р. 

 

 

22 лютого 2021 року відбулася робоча зустріч президента Білорусі 

О.Лукашенка та президента Росії В.Путіна в м. Сочі. Переговори між лідерами 

держав мали напівформальний характер, а частина розмов відбулася за 

«зачиненими дверима». Свої заяви для ЗМІ президенти присвятили переважно 

темам двосторонньої співпраці в енергетичній сфері, активізації товарообігу та 

подоланню пандемії коронавірусної інфекції, що супроводжувалося наративом про 

«близькість двох народів».  

У вступному слові В.Путін відмітив, що Росія залишається найбільшим 

торгівельним партнером (50% від загального товарообігу) й найважливішим 

інвестором в економіку Білорусі (4 млрд. дол. США) та наголосив на успіхах в 

енергетичній співпраці (Білоруська АЕС). Зі свого боку О.Лукашенко підтвердив 

важливість продовження попередніх напрацювань у розбудові інституцій Союзної 

Держави. Так, білоруський лідер заявив, що з 33 «дорожніх карт» з інтеграції двох 

держав залишилося реалізувати 6-7. Президент Білорусі підкреслив важливість 
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російської фінансової допомоги для білоруської економіки, яка стимулює, 

закупівлю російську продукцію для потреб промисловості РБ. У цьому контексті 

важливим для Кремля був сигнал білоруської сторони про збереження обсягів 

закупівель природного газу з Росії попри запуск АЕС. За словами очільника 

Білорусі, вивільнені 4-5 млрд. куб. м газу будуть направлені на виробничі потреби 

другого Гродненського азотного комбінату. Це можна розглядати як сигнал для 

російської сторони щодо надійності Білорусі як споживача і, ймовірно, країни-

транспортера газу до Європи на фоні дискусій щодо будівництва «Північного 

потоку – 2».  

Головні акценти заяв В.Путіна були зроблені на значному обсягу товарообігу 

(20,8 млрд. дол. США) попри падіння на 15% протягом 2020 р. та важливості 

передачі Білорусі вакцини «Спутник-V», а пізніше й технології її виробництва. 

Головна мета цього наративу - підтвердження безальтернативності для Мінська 

союзницьких відносин з Москвою, а також закріплення позитивного образу в 

білоруському суспільстві образу РФ. 

Контекст зустрічі. Візит О.Лукашенка до Росії відбувся на фоні значного 

послаблення протестного руху в Білорусі та нещодавніх заяв С.Тихановської про 

«програш вулиць», а також оголошеним референдумом щодо змін до Конституції 

Білорусі разом із проведенням місцевих виборів на початку 2022 р. (під час 

Всебілоруського народного зібрання 12 лютого ц.р.). На цьому заході президент РБ 

дав чіткий сигнал щодо фактичного збереження президентської республіки та 

оголосив розбудову багатопартійності у країні деструктивним явищем. Окрім цього, 

заява білоруського лідера щодо «вкладу» Росії у стабільність в Білорусі під час 

протистоянь у серпні-вересні 2020 р., на фоні підтвердження ним багатовекторності 

зовнішньої політики та збереження суверенітету РБ, свідчать про стриманість 

О.Лукашенка щодо перспективи поглиблення політичної інтеграції з РФ в 

рамках Союзної держави.  

Погіршення іміджу правлячого режиму в Росії на Заході через ув’язнення 

О.Навального, переслідування  учасників масових протестів в другій половині січня 

ц.р. і пов’язане з цим можливе запровадження санкцій щодо низки 

високопосадовців РФ з боку ЄС, США та Канади змушують В.Путіна 

мобілізовувати підтримку дружніх держав, особливо з країнами-членами ЄАЕС. На 

фоні значного погіршення соціально-економічної ситуації в РФ для Москви 

важливо зберегти відносну привабливість євразійських інтеграційних проектів під 

за її фактичним домінуванням. Про це, зокрема, свідчать активізація контактів 

російського керівництва у лютому ц.р. з главами Казахстану, Киргизстану (в рамках 

першого офіційного візиту президента С.Джапарова до Росії) та Вірменією, а також 

спроби досягти політичного порозуміння і розвитку економічних зв’язків з 

Азербайджаном. У цьому контексті зустріч В.Путіна у м. Сочі з О.Лукашенком була 

можливістю для президента РФ впевнитися у  послідовності глави Білорусі щодо 

виконання домовленостей, досягнутих під час їх попередньої зустрічі 14 вересня 

2020 р., особливо щодо внутрішньополітичних реформ у РБ та прискорення 

інтеграції в рамках Союзної держави. 

 
 


